## 特别策划 5

# 献血突击队:爱,让他们挽起袖管!

文·摄影/北方新报正北方网记者 王利军

个体经营者来了、大学 生来了、外卖小哥来了…… 10月24日8时30分许,内 蒙古血液中心门口排起长 队,来自呼和浩特地区的 50 名志愿者相约前来无偿 献血,他们都有一个共同 的身份——献血突击队志

### 外卖小哥柳军:10年, 87次,3.4万毫升!

今年34岁的外卖小哥 柳军,他的另一个身份是 内蒙古红十字会造血干细 胞捐献志愿服务大队成 员,也是本次活动的联络 员。从发出招募令到名额 报满,仅仅用了5天时间。 柳军再一次被志同道合的 队员们感动了。

因为10月20日刚刚 献完血小板,柳军当天无 法再次献血,他忙前跑后 为大家服务。忙碌的间隙, 柳军向记者介绍了他的献 血经历。"2010年第一次准 备献血时,因为担心被他 人笑话,我折返了三四趟 才鼓起勇气走上街头的采 血车,却因体检不合格没 有献成。"回想起第一次无 偿献血经历,柳军自觉好 笑。有点儿遗憾的柳军,没 隔几天再次走上献血车, 这次他同样体检不合格。 柳军认为可能是自己没休 息好。一段时间后,当他第 三次走上献血车后,仍然 不合格。柳军心想也许这 一生再没有献血的机会 了。几天后,他抱着最后试 一次的念头忐忑地走上采 血车,没想到合格了。"那 次就像自己买彩票中了大 奖一样。别提有多高兴。 柳军说。如今,柳军已成为 血液中心的常客,定期来 献血。截至目前,柳军已无 偿献血87次,累计献血3.4

"柳军,把体检表发给 你的队友,合格的可以去 献血了。"负责验血的工作 人员招呼着柳军。柳军痛 快地答应着、忙碌着。

每次献血后,柳军最 期待的是7天后血液中心 发来的"检验结果合格"的 短信。这意味着柳军的血 液流淌到了病患的身上。 柳军说,如果收不到短信, 不是手机号登记错误,就 是血液不合格。"能救人生 命,没有比这让人更开心







的事了。"柳军一脸幸福。 工作之余,柳军的身影活 跃在各种公益活动中。应 记者要求,柳军将他历年 的献血证和参加公益活动 获得的荣誉证书带了过 来。35个献血证上写满了 献血记录,一沓荣誉证书 见证了柳军10年来的奉献

## 许长春:争取献到60

今年56岁的许长春从 2003年开始献血,目前已 经献血91次,献血总量 7500毫升,血小板 140个 治疗量。记者面前的许长 春头发花白,精气神十足。

在许长春眼里,无偿

献血是件"人人为我,我为 人人"的好事。许长春告诉 记者,2013年,他80岁的 父亲因白血病人院治疗。 然而,医院当时却没有血 小板可提供。危急关头,许 长春的无偿献血证发挥了 作用,血液中心伸出了援 手。有几次,许长春在血液 中心遇到了前来为孩子求 助血小板的家长,看到本 该活蹦乱跳的孩子却遭受 病痛折磨,他很心疼。从 2016年开始,许长春从献 全血转向献血小板。"一个 人的力量是微小的,只有 发挥团队的力量,带动更

多的人一起来献血,才能 让爱心涌动,源源不断。只 要身体允许,我坚持献到 60岁。"许长春乐呵呵地 说。前来提供服务的同龄 队友张堃接过话头:"等你 献到100次,请你吃大餐。" "好,一言为定。""我们都 去见证……"两人的对话 引来队友热烈回应。

许长春的另一个身份 是青城爱心团队的志愿 者。多年来,他和其他志愿 者深入清水河、武川、十左 旗等地,救助了多个寒门 学子和留守儿童。许长春 的手机里,珍藏着多幅被 救助孩子的照片。

## 最美青城人 莆珠辉: 帮助别人快乐自己

获评第四届"最美青 城人"以及呼和浩特市道 德模范的董珠辉当天也 献了两个治疗量的血小 板。这是他今年第七次献

"你这次献血后一定 要休息一会儿,喝点儿红 糖水吃点面包再走。帮助 别人首先得懂得保重自 己。"排队等候献血的李红 梅关心地对董珠辉说。原 来,工作忙碌的董珠辉每 次来献血都是来去匆匆。 有一次,李红梅目睹了董 珠辉献血后晕倒的情形。

董珠辉不好意思地回应 道:"这次一定注意。"

董珠辉是河北人,因 早年在异乡受到众多爱心 人士的帮助,他和妻子心 怀感恩,积极投身于公益 事业。董珠辉先后加入青 城阳光公益、天使公益、草 根雷锋车队、红十字会救 护伤员队等公益组织,参 与阳光助学、环保公益、无 偿献血等百余项义务和志 愿活动,帮助失学儿童和 困难群众,先后捐资达7.5 万元。他志愿服务时间累 计800多个小时,累计义务 献血约2.8万毫升。

奉献的同时,荣誉也 接踵而来。董珠辉先后荣 获卫生部、红十字总会、武 警后勤总部颁发的无偿献 血奉献奖铜奖、银奖、金 奖。当记者问他"如何看待 这些荣誉时",董珠辉说: "荣誉是社会对自己的一 个肯定和鼓励。自己收获 最多的是帮助了别人,快 乐了自己。"

#### 忙碌的志愿者们

当天,内蒙古大学爱 心联盟的24名同学也早早 来到内蒙古血液中心。这 些大一、大二的学生虽然 是第一次参加献血,却丝 毫没有紧张感。

娜仁格日乐边献血边

向护士请教:"血小板和全 血哪个对患者更重要?下 次多长时间再能来献?" 300毫升全血很快采集完 毕,娜仁格日乐没有感到 不适。在接过志愿者张堃 代为发放的献血荣誉证书 后,娜仁格日乐高兴地说: "对自己没影响,又能帮助 别人,以后有机会还会参

学生刘世龙因为转氨 酶高没能献血。他遗憾地 说:"只能等下一次。"

献血突击队中,一部 分人因前不久刚献完血而 不能当天献血。他们早早 来到血液中心,为大伙领 取体检表、搬运面包红糖 水、登记献血者信息…… 忙碌的身影出现在楼上楼 下。"同学们,这边是人口, 请换上鞋套再献血。""献 完血的人不要着急走,喝 点儿水休息一会儿再走。" 志愿者唐昕育细心地安顿 着参加献血的队友们。12 岁的菅奕杰,每次爸爸来 献血时,他都陪伴在身边, 觉得爸爸在做一件很伟大 的事情。看到有人献血完 毕,他会懂事地递上一杯 红糖水。跑客运的李红梅 也有10年的献血经历。她 在车上放置了很多献血宣 传册,向乘客普及献血常

## 疫情期间应势成立突

献血突击队发起人、 内蒙古红十字会造血干细 胞捐献志愿服务大队大队 长魏刚告诉记者,献血突 击队成立于新冠肺炎疫情 期间。疫情发生后,出行受 到限制,为了缓解血库屡 屡告急现状,保障医院临 床用血需求,多年来坚持 做公益的内蒙古红十字会 造血干细胞捐献志愿服务 大队、紫丁香之爱公益组 织、呼和浩特市红十字社 区服务队、呼和浩特市顺 风车队、呼和浩特市福生 志愿公益协会等联手成立 了献血突击队,将那些敢 出征、愿冲锋、能奉献的志 愿者组织起来,保证"有求 必应"。2月18日献血突击 队正式成立,初始成员28 人。如今,团队人数已经突 破100人,组织献血活动 22次,献血5万毫升。

"他们到时间就来了, 急用血时打一个电话,没 特殊事肯定来。这些有爱 的志愿者是我们工作的坚 强后盾。"内蒙古血液中心 机采科副主任胡文霞对这 些"老朋友"深为信任。献 血从早上持续到中午,共 机采血小板 12 人次 24 个 单位,全血19人,5900毫 升。据胡文霞介绍,目前内 蒙古血液中心库存能够满 足临床急救用血,但整体 用血缺口还很大。

无偿献血是无私奉 献、救死扶伤的崇高行 为。无偿献血公益事业的 发展离不开全社会的积 极支持。内蒙古血液中心 与北方新报社联合开展 无偿献血公益联盟招募 活动,请广大市民做好防 护,积极参加无偿献血。 内蒙古血液中心爱心邀 约热线:0471-4212330;北 方新报爱心邀约热线: 18686032799<sub>o</sub>

